

# “易管家”实现易制毒化学品“云管控”

## 东营港公安分局创新举措强化易制毒化学品安全监管

今年以来,东营市公安局港区分局围绕“安全标准化、基础信息化、监管流程化、责任岗位化”,紧盯易制毒化学品生产、存储、使用等容易失管、失控的环节,成功研发了“易管家”(易制毒化学品监管系统),实现了易制毒化学品产、储、运全流程、全天候、全时空可视化云管控,有效杜绝了易制毒化学品流入非法渠道。

### 数据抓取前置 不漏管每一件危化品

港区公安分局通过在企业生产、储存的中控室电脑上安装VGA解码器,实时采集液位数据和罐体流入、流出数据,通过电信网络设备,将数据回传至服务器存储,实现对易制毒化学品的有效掌控。“易管家”针对易制毒化学品试剂存

放、携带灵活的特点,通过在易制毒化学品试剂瓶身上张贴可读写的RFID电子标签,由企业库管员进行试剂出入库登记管理,产生一条出入库记录,上传至中心服务器,实现试剂品名、出入库时间、出入库数量、领用人、使用人的详细记录。

针对易制毒化学品运输车辆定位系统数据存储在物流公司,车辆定位系统安装不规范,无法做到车辆定位信息共享的实际,港区公安分局开发了定位软件系统。通过在运输车辆司机或押运员手机上安装一套手机实时定位软件,利用多种定位方式,自主把车辆地理位置信息发送到服务器,能够在GIS地图上实时显示车辆信息和运动轨迹,实现了对车辆的实时监控和轨迹回放,利用这种方式有效解决了易制毒化学品运输车辆监管难的问题,实现了易制毒化学品的轨迹跟踪

和动态掌控。

### 靶向分析识别 一部手机即可无缝隙监管

“易管家”引进物联网理念,在易制毒化学品生产企业车间和贮存室,安装C2S互联网摄像机。通过C2S互联网摄像机实现了视频监控、红外入侵报警、语音指挥等功能,改变了民警入户巡查、检查台账等传统方式。

“易管家”把门禁系统与C2S互联网摄像机融为一体,实时监控每一家企业,不间断网上巡查易制毒化学品生产、储存情况,民警利用一部手机即可实现所有企业的库房视频监控和入侵报警。同时,为了解决固定监控摄像头监控死角的问题,“易管家”搭配了工业手持移动智能终端,该终端是为企

业现场信息化设计的终端设备,能够实现智能对讲、指纹验证、GPS定位、RFID标签射频卡读写等功能。库管员使用工业手持智能云终端,通过指纹验证后,可以实现对试剂使用过程进行拍照和视频录制,完善使用过程现场取证,以及试剂标签的注销。

港区公安分局开发了移动式易制毒化学品监管系统,便于对数据的分析。该系统把本辖区内被管理企业的易制毒化学品实时动态显示在手机端,最终达到通过一部手机既可以对辖区内所有易制毒化学品涉及企业的动态监管,又可以实现易制毒化学品生产、经营、使用、存储、运输个流程环节的实时监控。

目前,“易管家”易制毒化学品监管系统已在东营港经济开发区13家易制毒企业全面推广使用。【杨冬 解朋龙】

# 龙口切实维护农村道路交通安全

秋收期间,农村道路开始繁忙起来,针对当前秋季农村道路交通安全形势和交通事故特点,龙口市公安局交警大队将农村道路作为集中整治的重点,采取有效措施,全面加强农村道路交通安全管理,有效预防交通事故发生。

该大队对近段时间的交通事故和安全形势进行研判,专题研究辖区农村道路管理措施,整合现有警力资源,科学合理布警,改善勤务机制,加强对重点时段、重点路段、重点车辆的管理,及时消除安全隐患。

近期以来,大队要求各中队结合季节实际,积极排查乡村道路雨天易塌方危险路段,加大对辖区农村道路事故多发路段和危险路段的整治,进一步完善农村道路的标志、标线,对辖区危桥、危路添置安全警示牌等安全设施,提示过往车辆注意行车安全,改善农村道路的安全行车条件,努力消除交通安全隐患,保障群众平安出行。

结合秋季道路交通具体情况,将警力最大限度向农村地域延伸,实行固定与流动、定时与错时、白天与晚上相结合的工作模式,围绕重点时段、重点路段、重点违法行为、重点车辆集中开展违法行为整治。他们还深入农村集市、村居,结合典型事故案例悬挂条幅,发放交通事故案例宣传资料等方式,对广大农民进行道路交通安全教育,让大家认识到报废车上路、酒后驾驶、农用车违法载人等违法行为的危害性,提醒群众从个人安全和家庭幸福的角度考虑,提高对交通安全的思想重视。

截至10月12日,交警大队查处各类交通违法行为100余起,其中农用车违法载人11起,报废车上路3起,涉牌涉证7起。深入集市、农贸市场等群众密集场所悬挂宣传横幅48条次,发放交通安全宣传资料5200余份。【宋君】

## 新泰出入境自主填表机提升群众办事效率

新泰市公安局经过调研攻关,2013年7月份,该局自主研发完成“公民办理出入境证件自助填表机”应用系统。填表机使用二代身份证读卡器读取相关信息,并集成了键盘鼠标输入、触屏输入、手写板输入等多种输入途径,为不同文化层次的人群提供不同的选择模式,减少了填写错误。同时,通过打印条形码将办证信息关联到业务系统中,实现数据复用的智能化。受理民警只需扫描该条码,群众所填信息即回填到出入境管理信息受理系统中,不再需要受理民警人工方式录入数据,将填表时间由原来的每人每次近20分钟时间缩短至5分钟以内完成,受到群众由衷好评。2014年,出入境专用自助填表机荣获国家“实用新型”专利。据悉,自主填表机研发投入使用两年来,已有25000余名群众受益,有效节约了民本提升了服务效率。【吴贞彬】

## 牟平开展危化品营运车夜间清查行动

针对危化品运输车辆昼伏夜行的现状,烟台市牟平分局交警大队近期集中开展了危化品运输车辆违法行为夜间清查行动。

夜间清查行动自9月15日开始,交警大队调集60余名民警,将精干警力布阵于辖区的主要道路。此次夜间清查行动,将历时一个月,重点查处营运手续不全,车辆不符合特种运输安全性能标准,无专职押运人员单独行车,超载营运,超越准运范围上路行驶等严重交通违法行为。为切实保障夜间集中清查危化品运输车的查纠成效,交警大队对参加夜间执勤的民警实行路段承包责任制。至今已查处危化品运输车各类交通违法行为40余起,查扣违法营运车辆5辆,有效遏制了非法营运危化品和超载营运等违法行为的多发势头。【林健】

## 一女子以办理入学为由实施诈骗被刑拘

近日,鄞城县公安局富春派出所经过精心布控,成功侦破了一系列诈骗案件。

9月18日上午10时许,鄞城县公安局富春派出所接到王某的报警称:在8月5日至9月12日期间,一名叫刘某的女子以帮助自己的孩子办理入学为由,骗取了自己近5000元的钱财。接到报警后,富春派出所民警迅速核实了嫌疑人刘某的相关身份信息,9月19日,将刘某抓捕归案。

经审讯,刘某对以办理入学为由收受王某钱财的犯罪事实供认不讳,并交代了其以相同理由分别诈骗了郑某2000余元和黄某3000余元的事实。目前,犯罪嫌疑人刘某已被依法刑事拘留。【胡鑫】

## 海阳扎实开展农村道路交通安全管理

为有效预防农村道路交通事故,9月以来,海阳市公安局交警大队采取有效措施,扎实开展了秋季交通事故预防工作。

大队以乡间道路为重点,择时、择点安排警力,加大巡逻管控密度,实行弹性勤务机制,切实做到“白天见警力,晚上见警灯”,全天不失控。特别针对上路打场晒粮、农用车超速超载、违法载人等严重交通违法行为,做到严查、严管、严罚。在乡村道路交叉口设立了醒目的警示标志,并尽量安排警力现场执勤,严防群众横穿公路。同时要求各村交通安全小组随时督促本村车主张对自己的机动车进行检查,做到“病”车不出村,确保把隐患消除在车辆上路前。扎实的预防工作取得了显著成效,9月以来,全市农村道路交通事故与去年同比下降38%。【于建勇】

## 安丘“百日无违法挑战赛”圆满结束

近日,2015安丘市首届“百日无违法,文明安全行”挑战赛活动圆满结束,并在该市南山驾驶训练场举行了颁奖典礼。该活动由安丘市公安局交警大队、安丘彩色音乐广播电台和中国人民财产保险股份有限公司安丘支公司联合开展。自6月6日活动启动以来,在历时100天的时间里,大赛组织方全程跟踪并实时统计参赛者的违法数据,分阶段公布“零违章”车友名单,公开被淘汰者,作为季度赛、总决赛的考评依据。并于7月26日、8月29日,顺利举行了第一季、第二季抽奖仪式。同时,活动定期接受报名,累计参赛人数达1300余名,“零违章”率76.3%。活动中,选手们践行“我承诺、我文明、我最美”的宗旨,在倡树交通法制意识、安全意识和公德意识方面发挥积极作用,为文明城市创建作出了应有的贡献。【于朝阳】

## 驾驶改装面包车“乘客”竟是一群羊

9月20日,莒县公安交警大队民警在开展道路“打非治违”行动中,查获一辆特殊的“超员”改装面包车,令人啼笑皆非的是,车内所谓的“超员”竟是满满一车羊。

当日下午1时许,该大队民警在206国道招贤路段对过往车辆进行检查时,发现一辆面包车有改装嫌疑,遂示意停车接受检查。民警将车辆截停,靠近车厢时一阵阵羊的“咩咩”声从车内传出。车内经改装后,只有驾驶员的座椅,其它座椅全部拆除,没有座位的面包车拉的“乘客”竟是一群羊。为保证羊群不受惊吓,引发事故,民警将面包车带回中队,经清点,车内装了整整21只山羊。根据道路交通安全法相关规定,郑某被处以1700元罚款、驾驶证记6分的处罚。【张常青 王园园】



为加强对电信诈骗的打击和防范力度,提高市民防范意识和防范能力,菏泽市公安局开发区分局印制宣传彩页,组织广大民警深入社区、村居,向人们讲解电信诈骗防范,赢得了群众的好评。图为社区民警在银行向市民开展防范宣传。李增强 摄

## 狠心父亲出卖刚出生孩子被抓

家住德州的张老汉原本一直在婚后不育的女儿发愁,后来,他通过贾某得知津县的吴某想要出卖一名男婴,而这个男婴竟然是吴某的亲生儿子。

张老汉的女儿现已32岁,结婚多年一直没能生育,这可愁坏了张老汉。9月初,张老汉认识了一名贾姓男子,得知张老汉的烦心事后,贾某无意中向张老汉透露津县的吴某想把自己妻子待产的孩子送给他人抚养。张老汉上了心,随即通过贾某与吴某取得联系。

原来吴某与妻子刘女士是再婚,夫妻二人之前各有一个孩子,现在刘女士正在医院待产,由于家境困难,吴某产生了将孩子“送”给别人抚养的想法。9

月14日,刘女士在医院顺利产下一名男婴。9月23日上午,吴某偷偷将儿子交给等候多时的张老汉。通过中间人贾某的协调,张老汉先后支付给吴某50000余元,随后,张老汉将男婴抱回德州抚养。

看着丈夫原本抱着儿子出门结果一个人回来,刘女士多次质问后,才得知丈夫偷偷将刚出生的儿子“送”给了别人,恼怒不已的刘女士报了警。

10月2日,宁津县公安局刑侦大队民警将犯罪嫌疑人贾某、吴某抓获,贾某对自己的犯罪事实供认不讳。随后,民警将男婴解救回津交给刘女士抚养。【崔秋芬 赵琳】

## 平度严查校车守护学生安全

为保障学生上下学交通安全,平度市公安局交警大队组织各中队开展了“打非治违”交通违法集中整治校车专项行动,全力预防和减少校车道路交通事故。

大队安排民警深入学校,除对校车进行集中安检、查验校车驾驶人行车资格外,还针对学校上学时段安排警力在途经路段设点盘查,重点检查“黑校车”以及乱停乱放、无证无牌、超员等严重违法行为。在此次排查校车过程中,大队会同教育行政、安监、交通运输等部门深入辖区,特别是农村地区中小学、幼儿园,对校车、接送学生车辆开展严密排查,全面清理无牌、无证、无资质等“黑校车”及交通违法多发未处理问

题。除了增设护学岗、整治违法停车外,大队还对校园进行了实地勘察,根据道路及交通状况增设、完善交通安全设施。

他们还结合“平安行·你我他”和“五进”活动,多渠道、多形式加强学校及周边区域的交通安全宣传教育工作,提高广大学生、家长及周边群众的交通安全意识。同时,宣传民警还定期到幼儿园通过讲课的形式向老师及小朋友讲解道路交通安全知识,重点教小朋友认识信号灯及常见交通标志,为学校送去刑法修正案相关条款内容,希望学校在课余时间组织校车驾驶人及老师学习,努力营造守法氛围。【杨志刚 李燕】

# 柜台打好“四张牌”深化窗口服务

桓台县公安局以提升窗口服务水平为抓手,以让群众满意为落脚点,不断创新工作方式、延伸工作广度、拓宽工作宽度,努力营造和谐平安桓台新形象,促使群众安全感、满意度的提高。

### 全面提升接警牌

县公安局定期对接警情况进行登记整理,将刑事警情与治安警情进行分条列述,对于其中牵涉较广和涉案价值较大的案件由处警民警进行详细说明,同时结合电话回访,向群众咨询对民警接处警和案件处理情况是否满意,对于其中群众“不满意”的回复及时联系相关民警进行协调处理,必要时采取上门沟通的方式,详细了解不满意原因,寻求意见建议。接处警民警严格按照接处

### 用心打好户籍窗口服务牌

县公安局以微博、微信等方式对相关户籍办理流程 and 所需材料进行公布,在户籍室醒目位置摆放户籍业务办理手册,同时以不间断电视播放等形式公布办理注意事项。深化户籍业务预约办理业务和绿色通道,对于上班期间不方便办理的群众加班加点为其办理户籍业务,对于行动不便的老年人及时主动联系上门采集照片并在证件到达当日及时为其送至家中。在业务大厅安置便民桌椅、饮水机、纸杯、报纸等便民设

施,同时放置群众意见建议簿,公开征求群众对户籍业务的意见建议,有针对性地制定整改措施,不断提高服务质量和水平。

### 用心打造社区亲民牌

社区民警定期与各村村委进行交流,了解村内情况,有针对性地对小纠纷进行整理汇总。对于其中可能存在治安隐患的纠纷提前对双方当事人进行走访。同时以警民恳谈作为社区宣传基点,积极开展防抢、防盗、电信诈骗宣传等活动,向群众积极宣传防范小知识,提高防范水平,提升防范能力。宣传过程中发放警民联系卡,方便群众第一时间联系民警,随时服务群众、方便群众。同时定期参与辖区村民大会,开

### 扎实打造日常巡逻牌

定期对辖区发案率较高的区域进行集中研讨部署,日常巡逻过程中加强巡逻强度,开拓巡防手段,最大限度地形成“白天见警车,晚上见警灯,日日听广播”的宣传态势,全面提升辖区群众安全防范意识和防范能力。同时成立电子巡更巡逻队,每日7:30时之前将所有对接摄像头进行全面巡查,对于其中存在的信号不稳定、图像不清晰的情况,及时联系相关部门进行维修,全面取保图像清晰、真实可用。【胡正学 杨洁】